1. Un diapason de 256 Hz produce cuatro batidos por segundo cuando se hace sonar junto con otro
diapason de frecuencia desconocida. Indique dos valores posibles de la frecuencia desconocida.

Escribir una ecuacion para cada onda progresiva y otra para la suma de ambas en un punto del

espacio, o sea el y(f) para el batido.

* fear = If1 — 12| - 4Hz = |256Hz — f,|
* Caso 1: f, = 260Hz

« & = A, - cos(kyx — wyt + @) donde w; = 2w - 256Hz; ky = %
(4

o« &, =A, - cos(k,x — wot + @,) donde w, = 2m - 260Hz; k, = %
p

— Ak Aw Ap
« & =2A- Cos[kpx —wyt + gop] * COS [7x - tt—
 Para Xfijo &(t) = 24 - cos[516mt + &;] - cos[4nt + 6]
* Caso 2: f, = 252Hz

« &4 =Aq-cos(kyx —wit + @) donde w; = 2w - 256Hz; k; = %
(4

« &, =A, - cos(k,x — w,t + @,) donde w, = 2m - 252Hz; k, = %
D

. Ak Aw A
E=2A- cos[kpx —wyt + q)p] - COS [7x -ttt
Para X fijo £(t) = 2A - cos[468nt + §;] - cos[4mt + 6]



4. Si las ecuaciones de dos ondas son (unidades correspondientes en [m] y [s]):

y1 = 3 cos(9x)*cos(10t)

Yo = 3 sen(5x)*sen(10t)
Para cada onda hallar (a) la amplitud, (b) la longitud de onda, (c) la frecuencia y (d) la velocidad de
propagacion. (e) Trazar un diagrama de cada onda en el que se muestre la amplitud y la longitud de

onda. (f) Escribir las ecuaciones de las ondas progresivas que les dieron origen.

Extra: Si y; = 3sen(5x) - cos(10t)



& =2A- cos[kx + <pp] + COS [—wt |

Y1) Sié = 3m - cos[5x + 0] - cos[10t — 0] «—

A

1

2

* Entonces:
e A=15m:k=5=: w=102>
m S

A —
o 2<.0=§012§02:(p1=0 (_)(plz(pzzo

* Las que generan esta resultante:
1 1
e ¢, =15m-cos (SZx — 10;t)
1 1
e ¢, =1,5m-cos (SZx + 10;t)

cos(B) = cos(=p)

|



A
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s =24- cos[kx + gop] + COS |—wt A

Y,) Si§¢ = 3m - sen[5x] - sen[10t] = 3m - cos [5x + %] - COS llOt + %‘

* Entonces: n{'
°A=1,5m;k=5% ; w=10§ sen(B) = cos(f +7)

_P1tey T .
P = TS P11 =P
Ap _ Q1—@2 _ m-2¢; T
° — — —-— —— =TT =0 — _
2 2 2 7 < P2 VAL cos(f) = cos(—p)

* Las que generan?2 esta resultante:
1 1
e ¢, =15m-cos (SZx — 10;15)
1 1
e ¢, =1,5m-cos (SZx + 10;t + n)



2

y5) Si & = 3m - sen|[5x] - cos|10t] = 3m - cos [5x + %] - cos[10t]

A
¢ =2A- cos[kx + <pp] + COS [—wt | <p]

* Entonces: n1
e A=15m:k=5% . =101 | senB®=cosB+)
) ) b m ) p— S
+
.(pp=(p12<p2=§(_)§02=n_(p1
A - S pn —
T T 0o =y =g

* Las que generan esta resultante:
1

e ¢, =15m-cos (Six— 10%t+§) = 1,5m - sen (S%x— 10;1:)
e ¢, =1,5m- cos (Six+ 101t+§) = 1,5m - sen (Six— 1011:)

S m S



5. Una cuerda estirada de 0,05 kg vibra con una frecuencia de 25 Hz en su modo fundamental
cuando los soportes a los que esta atada la cuerda estan separados 0,8 m. Calcular:

a- la velocidad para una onda transversal en la cuerda
b- la tension en la cuerda

* Datos:

. 2L :
* Soga con extremos fijos (4,, = — )yL =0,8m  ~2nodos+1vienlie— Fundamental  1=2L

* Frecuencia fundamental f = 25Hz
a) En el fundamental A = 2L = 1,6m.

Y la velocidad de propagacion es v, = A-f = 40%

b) Se puede relacionar la velocidad de propagacion y la tension de |a

T T M
soga:vpz\/gz /M_/L - T=?v5=1OON



8. Un tubo de drgano tiene siempre un extremo abierto que es por donde ingresa el aire que excita
al tubo. Se sabe que un determinado tubo, tiene dos armonicos sucesivos con frecuencias de 400
y 560 Hz. Considere que la velocidad del sonido en el aire a temperatura ambiente y a nivel del
mar vale de 1238 km/h.
a- ¢El otro extremo del tubo, esta abierto o cerrado?
b- ¢las frecuencias que se dan como dato, de que armonicos se tratan?

c- ¢qué longitud tiene el tubo?

* Datos:
* Velocidad de propagacion v, = 1238%"1 = 343,89%

* Frecuencia en armonico (n) f,, = 400Hz
* Frecuencia en armdnico siguiente (n+1) f,, = 560Hz

Si
. . 2L n
* El extremo es abierto-abierto 4,, = Py Yfn =Vp oL

AL _ (2n-1)
(2n—1)yf”_vp 4L

* El extremo es abierto-cerrado 1,, =



e Extremo abierto-abierto

e > n=2,5ABSURDO
e Extremo abierto-cerrado

e £ =y Y _ 400HZ
* fa+1 =V En+l) — 560Hz

« > n = 3 (segundoy tercer armdnico)
a) Extremo abierto-cerrado

b) Segundo y tercer armonico
AL

c) Sivy=A4,fp DV =

(2n—1) *Jn

N 343,89? — % - 400% S L=107m



